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SCHULJAHR 2011/12

Elterninformation Nr. 1

                  Deutschkreutz, 10.9.2011
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Liebe Eltern!

Ich begrüße Sie noch einmal ganz herzlich im Schuljahr 2011/12. Da es einige Veränderungen an der Volksschule Deutschkreutz gibt und mir Kommunikation, Zusammenarbeit und Information sehr wichtig sind, möchte ich Sie auch schriftlich auf dem Laufenden halten.

Vorstellung:

Mein Name ist Christine Pöltl, ich bin 41 Jahre alt, verheiratet, habe eine 7-jährige Tochter und wohne in Oberpullendorf. Seit 1.8.2011 bin ich Direktorin der Volksschule Deutschkreutz. 

Das Volksschullehramt schloss ich in Eisenstadt ab und beendete vor 2 Jahren mein berufsbegleitendes Masterstudium des „Angewandten Wissensmanagements“.

12 Jahre lang war ich als Schulleiterin der Volksschule Oberloisdorf tätig und zwischenzeitlich leitete ich zusätzlich auf die Dauer von 2 Jahren die Volksschule Lutzmannsburg.

Ich habe mich für die Leitung der Volksschule Deutschkreutz beworben, weil ich für Innovationen, Kooperationen, zeitgemäßen, projektorientierten und kindgemäßen Unterricht stehe und gemeinsam mit dem engagierten Lehrerinnenteam hier an der Schule sicherlich viele meiner Visionen umsetzen kann, die den Kindern eine fundierte Bildung gekoppelt mit Freude am Schulleben bieten können.

Ich  freue mich auf eine konstruktive und wertschätzende Zusammenarbeit mit Ihnen und lade Sie ein, sich bei Fragen, Wünschen, Irritationen und Anregungen vertrauensvoll an mich zu wenden!
Personal- und Unterrichtssituation

Zu Beginn des Schuljahres 2011/12 besuchen 96 Schülerinnen und Schüler die Volksschule Deutschkreutz und werden in 5 Klassen unterrichtet. 
Neben den unverbindlichen Übungen „Interessen- und Begabungsförderung“ und „Ungarisch“ bieten wir heuer erstmals die unverbindlichen Übungen „Informatik“ und „Chorgesang“ an. 

Neu begonnen an unserer Schule haben die Kolleginnen VOL Irmgard Reidl und VLPetra Wohlmuth. Frau SR Reischl Elisabeth hat sich auf eigenen Wunsch mit Schulbeginn an die Volksschule Weppersdorf versetzen lassen. Wir wünschen ihr für ihren Neubeginn alles Gute und weiterhin viel Freude am Lehrberuf!

Aufsicht

Sie haben bereits eine Kurzinformation erhalten, dass die Schülerinnen und Schüler nun bei der Eingangstür der Volksschule entlassen werden. Dies hat einige Irritationen ausgelöst. Deshalb möchte ich Ihnen diese Entscheidung der Lehrerkonferenz erklären und vorweg die gesetzliche Grundlage laut Schulunterrichtsgesetz § 51 nennen:
 (3) Der Lehrer hat nach der jeweiligen Diensteinteilung die Schüler in der Schule auch 15 Minuten vor Beginn des Unterrichtes, in den Unterrichtspausen- ausgenommen die zwischen dem Vormittags- und dem Nachmittagsunterricht liegende Zeit - und unmittelbar nach Beendigung des Unterrichtes beim Verlassen der Schule sowie bei allen Schulveranstaltungen und schulbezogenen Veranstaltungen innerhalb und außerhalb des Schulhauses zu beaufsichtigen, soweit dies nach dem Alter und der geistigen Reife der Schüler erforderlich ist....
Somit verstehen Sie unseren Beschluss sicher, da die Kolleginnen, wenn sie die Kinder zum Bus bringen, als Privatpersonen handeln und haften würden, was ich natürlich von niemanden verlangen kann und werde. Ich habe bereits mit Bgm. Manfred Kölly ein Gespräch diesbezüglich geführt und wir sind auf dem Weg
 gemeinsam eine  Lösung zu finden, die für alle Beteiligten befriedigend ist. Ich danke Ihnen für Ihr Verständnis!
Pausen

Kinder brauchen Frischluft und viel Bewegung, deshalb werden wir, wenn das Wetter es erlaubt, die großen Pausen im Schulgarten verbringen! Achten Sie deshalb bitte auf wetterfeste Kleidung Ihrer Kinder.
Die Kinder haben nach wie vor die Möglichkeit bei der Bäckerei Prunner in der großen Pause eine Jause zu erwerben. 

Nachmittagsbetreuung

Im heurigen Schuljahr werden wieder 3 Gruppen der Nachmittagsbetreuung unter der Leitung von Frau Marianne Kovacs, Frau Cornelia Kollarich und Irmgard Salzer geführt. Da die 1., 2. und 3. Klasse die meisten Anmeldungen hat und die Gruppengröße nicht überschritten werden darf, werden die Schüler der 4. Schulstufe, die die kleinste Gruppe darstellt, auf diese 3 Gruppen aufgeteilt. Natürlich werden wir auf pädagogisch sinnvolle Betreuung achten und die 4. Klassler wenn möglich, gemeinsam betreuen bzw. in den vorhandenen Kleingruppen besonders fördern. 

Eine weitere Veränderung betrifft den Preis für das Mittagessen, das nun 3 € beträgt.

Auf Wunsch einiger Eltern wird der jeweilige Speiseplan für die nächste Woche in der Aula ausgehängt.
Termine

· 12.9.2011: Aktion „Hallo Auto“ für die 3. Klasse
· 21.9.2011: Klassenforen aller 5 Klassen, Beginn jeweils 19 Uhr

· 26.9.2011: Kinderuni on Tour: 3./4. Klassen

· 10.10.2011: Verkehrserziehung für die 4. Klassen
· 12.10.2011: Schulforum, Beginn 19 Uhr
· Ende Oktober: Elternabend der Nachmittagsbetreuung (Einladung

folgt)
Ich wünsche uns allen abschließend eine gute Zusammenarbeit und  viel Freude im neuen Schuljahr! 
                                                                         Mit freundlichen Grüßen








 
  VDirin. Christine Pöltl, MA
